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ILUSTRE    MUNICIPALIDAD   DE   CONTULMO 

SECRETARIA   MUNICIPAL 
 

       
SESION  ORDINARIA  Nº  57  DEL  CONCEJO  MUNICIPAL 

VIERNES,  20  DE  JUNIO  DE  2014    9,10  HORAS. 

 
 

ASISTENCIA:       Sr.  Carlos  Arturo  Leal  Neira. 
       Sr.  Juan  Antonio  Arellano  Avello. 
        Sr.  Nelson  Sanzana  Salazar. 

       Sr.  Pablo  González  Henríquez. 
       Sr.  Jorge  Monroy  Betancur. 

       Sr.  Ricardo  Aedo  Smith. 
   

Preside  la  Sesión  el  Alcalde  de  la  Comuna  Don  Diego  Ibañez  Burgos. 
Secretario,  Faustino  Villagra  Cárcamo.  Secretario  Municipal. 
 

 T  A  B  L  A   
 

1,.  ACTA  DE  LA  SESION  ORDINARIA  Nº  56. 
 
2.-  CORRESPONDENCIA:  SR.  RODRIGO  LEON.  PLAN  ESTRATEGICO 

                                                                                  DE  TURISMO. 
              SR.  JUAN  CARLOS  CORREA. CONSEJO  CONSULTIVO 

              MONUMENTO  NATURAL 
              CONTULMO. 

 
3.-  INFORMACIONES:    DEPARTAMENTO  DE  SALUD  MUNICIPAL. 
              SRA.  JULIA  GARRIDO.  JEFE  

             DAS. 
              SRTA.  NATALIA  CAAMAÑO 

              JEFE  DE  FINANZAS  DAS. 
 
4.-  INFORMACIONES  DEL  SR.  ALCALDE  DON   DIEGO  IBAÑEZ  BURGOS. 

 
5.-  VARIOS.   

 
Alcalde: Muy  buenos  días.  Comenzaremos    con  la  DAS.  Tenemos    acá  a  

la  Sra.  Julia  Garrido  Jefe  del  Departamento  y  a  Natalia  
Caamaño,  Jefe  de   Finanzas. 
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Sra.  Julia: Presentamos  la  situación  financiera  del  Departamento 

 De  Salud  Municipal    año  2014.  El  documento    que  entregamos  
es  lo  que  mostraremos  en  imágenes.   

 
Concejal  Arellano: Estipendios  se  han  normalizado? 
 

Sra.  Julia: Si.  
 

Alcalde: Capacitación? 
 

Sra.  Julia: Se  recibe  anualmente. 
 
Srta.  Natalia: Aporte  municipal   se  recibe  en  doce  cuota  iguales.   

 
Alcalde: Fallecimiento  de  vecino  de  Huallepén  Bajo.  Don  Manuel  Quián.  

Salud  nos  informa.  
 
Concejal  González: Se  refiera  a  “deuda  oculta”  es   una  carencia? 

 
Sra.  Julia: Es  lo  que  debiéramos  tener  y  no  se  ha  comprado.  

 
Concejal  Sanzana: Listas  de  remedios  que  se   compraban  antes.  Están? 

 
Sra.  Julia: No  están.  
 

Concejal  Sanzana: Posibilidad  de  compras.  Sería  ordenado  el  gasto? 
 

Sra.  Ju8lia: Llegarán  recursos  del  Nivel  Central  para  equilibrar  los  gastos  y  
financiar  el  Departamento.   

 

Alcalde: Municipalidad  de  Lebu  aporta  $ 50.000.000  a  Salud.  Contulmo  
$  153.000.000.  Informe  sobre  medidas.   

 
Sra.  Julia: Se  hizo  estudio  de  Farmacia.  Remedios  vencidos  se  botaban  y  

se  perdían  millones.  Se  ordenó  caja  por  caja.  Tenemos  arsenal  
muy  grande.  Ordenamos  y  aclaramos  Farmacia  que  era  una  
nebulosa.  Ahora  tenemos  para  regalar.  Intercambiamos  con  el 

Hospital  de  Contulmo,   de  Cañete,  Los  Alamos,  Lebu . 
Concepción,  etc.  Permanentemente  estamos  cambiando  

remedios.  Asi  hemos  conseguido  muchos  fármacos.   
 Químico  que  trabaja  con  nosotros  es  el  mismo  del  Hospìtal.  

Hace  muy  buen  trabajo.  

 
Concejal  Leal: Desde  cuándo? 

 
Sra.  Julia: Desde  hace  un  mes.   

 
Concejal  Monroy: Tiene  deuda  de  $  6.600.000 más  $  8.000.000? 

             Aparte  de  eso  hay  más  deudas?  Facturas? 
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Sra.  Julia:          Si,  de  Abastecimiento.  

 
Concejal  Monroy: Deuda  efectiva   y  cuánto  les  damos? 

 
Srta.  Julia: Recibimos  de  la  Municipalidad  $  135.000.000. 
 

Alcalde: Decir  que  es  importante  informar  la  realidad  de  hoy.  Había  
deuda  de  Cenabast  impresionante.    Siempre  hay  desfase.  

Canasta  aumenta  año  a  año.  
 

Sra.  Julia: Si  aumenta.  2014  sustancialmente.   
 
Alcalde: Tenemos  devolución    del  Minsal  por  Farmacia? 

 
Sra.  Julia: No ,  faltan  muchas.   

 
Concejal  Aedo:  No  me  cuadra  mes  a  mes.  
 

Srta.  Natalia: Es  la  parte  presupuestaria,  diferente  a  Caja.   
 

Concejal  Aedo: Seguiré  conversando  el  tema.   
 

Concejal  Leal: Proyección  a  fin  de  año  cómo  se  ve?   
 
Sra.  Julia: Deberíamos  tener  problemas.  Por  eso  apelamos  al   Minsal. 

 
Alcalde: Cuando  fuimos  al  Minsal  se  preguntó  por  mobiliario  enviado. 

 
Sra.  Julia: Está  obsoleto.     
 

Monroy: Están  o  no  los  muebles?   Respuesta  de  la  Municipalidad?
  

 
Alcalde: Equipamiento   no  está,  parte  de  ellos. 

 Dra.  Avila  es  Encargada  de  Coordinación  del  Ministerio.  Dijo: 
Con  Carmen  Gloria  Correa  mandé  tal  y  cual  cosa.  Deben  
estar.  Jefe    Das  dice,  no  están. 

 
Concejal  Sanzana: Cuándo  debieron  llegar? 

 
Alcalde: 2010.  Contulmo  firmó  Convenio.  Entregó  recursos  el  GORE,  

para  comprar  equipamiento.   

 
Concejal  Monroy: Se  habla  de  muebles.  Muebles  se  compraron    para  Oficinas  y  

Postas. 
 

Srta.  Natalia: Es  una  cadena.   
 
Alcalde: Me  reuniré  con    Julia  Garrido.  Se  recorrerán  las  Postas  para  

ver  el  equipamiento.   
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Sra.  Julia: Presupuesto  de  Municipalidad  debería  ser  más  alto,  por  eso  
pedimos.  Falta  equipamiento.  Hay  una  serie  de  cosas  al  debe.  

En  Santiago  nos  fue  bien,  nos  permitirá  estabilizar.  Fármacos,  
equipamiento  y  mobiliario  de  Postas.  Ampliación  de  Postas.  
Renovación    de  la  instalación  del  sistema   eléctrico.  

Radiocomunicaciones.  Seguros.  Postas  y  vehículos. 
 Combustible  hay  hasta  Junio. 

 
Alcalde: Julia desea  comprar  combustible  para  el  año.   

 
Sra.  Julia: Combustible  por  adelantado. 
 

Concejal  González: Muy  importante.  Combustible  comprado  por  cantidades  es  
más  económico.  Instalar  Bomba  en  el  Municipio,  ahorro  es  

inmenso  y  siempre  se  contará  con  combustible.  
 
Concejal  Monroy: Sra.  Julia  dice  que  tiene  combustible  hasta  Junio.  Presupuesto  

de  Salud  siempre  ha  sido  insuficiente.  Aunque  entreguemos  
más,  es  lo  mismo.   

 
Concejal  Sanzana: Ser  más  ordenados.   

 
Concejal  González: Acuérdate  cómo  era  antes,  muy  difícil. 
 

Concejal  Aedo: Cada  uno  dice  lo  que  desea.  
 

Concejal  Monroy: Antes  se  traspasaba  poca  plata.   
 
Sra.  Julia: DAS  es  una  rueda  sin  fin.  Calculamos  que  necesitamos   $  

153.000.000  de  la  Municipalidad  y  $  435.000.000  del  Minsal.   
Cantidad  importante. 

 
Alcalde: Lebu  pidió  $  50.000.000,  le  dieron   $  30.000.000.  nosotros  

recibiremos  $  200.000.000.   
 
Concejal  Monroy: Postas  nuevas,  van  o  no  van? 

 
Sra.  Julia: Mahuilque  y  Huapes  en  Proyectos.  Reponerlas  significa  que  

quedarán  más  chicas.   
 
Alcalde: No  había  tenido  la  oportunidad  de  hablar  con  Julita  por  el  

aporte  Minsal  2013.  Fue  de  $ 130.000.000.  Este año  serán  $  
200.000.000.  Víctor  Valenzuela, Director  del  S.S.A. nos  apoyó.  

Podemos  salvarnos  con  eso.    Tenemos  confianza  en  el  Minsal.  
Esperamos  tener  resultados. 

 
Concejal  Aedo: Este  listado  de  Medicamentos  son  para  el  Segundo  Semestre? 
 

Sra.  Julia: Inmediato.   
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Concejal  Arellano: Químico  hizo  análisis.  Antes  no  había  seguimiento,  eso  nos  
dará   diagnóstico para  compras  futuras?   

 
Sra.  Julia: Si,  serían $  40.000.000. 
 

Alcalde: Pedimos  $  244.000.000  que  ayudarían.  Cuándo  tendríamos  
respuesta? 

 
Sra.  Julia: En  Agosto. En  quince  días  habría  documento  de  respaldo.  

Primera  transferencia  en  Agosto. 
 
Alcalde: Segunda  pregunta: Cómo  estamos  con  Viáticos  y  descuentos? 

 
Sra.  Julia.   Bien.  Al  día.   

 
Concejal  González: Trabajadores  están  contentos  trabajando. 
 

Alcalde: Horas  Extraordinarias? 
 

Sra.  Julia: Al  día.   
 

Alcalde: Coopeuch? 
 
Sra.  Julia: Al  día.     

 
Concejal  Leal: Sr.  Oscar  Matamala  de  Huillinco   solicita  Pañales. 

 
Sra.  Julia: Ofrecemos  Pañales     adquiridos  en  la  Central  de  

Abastecimientos.  Para  abastecer  demanda  anual  son  $  

7.000.000.  Se  está  despachando.  Hacemos  compra  anual.  
Huillinco  6  Personas.  Huapes  1  Persona,  Mahuilque  3  

Personas,  asi.  
 

Concejal  Monroy: Cotizaciones,  descuentos,  todo  bien.  No  veo  bien  que     no  
esté  instalada  la  luz  en  la  Posta  de  Mahuilque . 

 

Sra.  Julia: Todo  bien.  No  viene  Frontel  a  conectar.  Instalaciones  se  
hicieron  nuevas.  Todo  completo.  Esperamos  venga  Frontel  

Temuco. 
 
Concejal  Monroy: Hay  una  falencia.  Posta  y  Escuela  debió  hacerse  con  tiempo.  

Lo  encuentro  insólito.  Llegó  la  luz  a  Mahuilque  y  la  Posta  sin  
luz.  

 
Sra.  Julia: Posta  funciona  con  Motor  Electrógeno  mientras  llega  Frontel  

a  conectar. 
 
Sr.  M.A. Canto: Frontel  no  viene  a  conectar.  En  este  momento  atiende  solo  

emergencias.   
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Alcalde: Posta  tiene sus instalaciones  listas.  Escuela  igual.  
 

Concejal  Aedo: Deuda  pendiente  de  Educación  por  instalación  eléc-trica  en  
Escuela  de  Mahuilque  es   de  $  2.000.000?  

 

Alcalde: $ 2.000.000  era  la  cotización  de  una Empresa  por  hacer  las  
instalaciones   básicas.  Trabajo  lo  hizo  Frontel  que  pidió  $  

150.000.  Sistema  está  funcionando. 
 

 
Concejal  González: Tema  de  Salud.  Agua  de  la  Posta  y  Escuela  de  Mahuilque.  

Posta  bien.  Escuela no.   

 Se  informó  al  Jefe  Daem,   agua  de  la  Escuela  con  fecas.  
Daem  no  hace  nada. 

 
Alcalde: Estudio  avalado  por  quién? 
 

Concejal  González: Universidad  de  Concepción.   
 

Sra.  Julia: Pedimos  informe  al  S.S.A.  y  Autoridad  Sanitaria.   
 

Alcalde: Se  puede  solucionar  con  Estanque.  Pediré  informe.   
 
Concejal  González: Por  favor  Salud.   

 
Alcalde: Se  tomó  muestras  de  agua  en  Posta? 

 
Sra.  Julia: Informe  escrito.  Me  parece  insólito. 
 

Alcalde: Otras  consultas? 
 

Concejal  González: Transparencia:   Estados  de  Pago  no  aparecen  en  
Transparencia.  No  aparece  Salud  Enero,  Febrero  ni  Marzo.  

Solicito  respaldos  de  Enero,  Febrero  y  Marzo.  Honorarios, 
Planillas  de  Pago,  Renuncias.  

 

Sr. A. Garrido: Están  en  el  Portal.  Lo vemos  de  inmediato.  Están.  
 

Alcalde: Agradecimientos  Julia  por  su  Informe. 
 
Concejal  Aedo: Cuando  Ud.  no  estaba  se  decía  que  funcionarios no  estaban  

en  las Postas.  Ahora  están? 
 

Sra.  Julia: Están.   
 

Concejal  Aedo: Felicitaciones  porque  Salud  funciona   bastante  bien.   
 Ojalá  todos  los  Departamentos estén igual. 
 

Alcalde: Quiero  aunar  conciencias  y  encontrarnos  muchos  años. 
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 Denuncias,  etc.  Encontrarnos,  reparos  lógicos,  buscar  armonía  

funcionaria.  Les  pido  mantener  cordialidad.  Que  el  
Departamento  tenga  números  azules. 

 
Concejal  Aedo: Malo.  Problemas  heredados.  Contrato  de  la  Sra.  del  

Administrador,  Sra.  Sandra  Candia.  No  estoy  de  acuerdo.  

Tiene  4º  Medio  y  se  le  ha  subido  el  sueldo  dos  veces.  Señora  
del  Administrador.   

 
Sra.  Julia: Cumple  con  todos  los  requisitos.  

 
Concejal  Aedo: No  estoy  de  acuerdo.  Contulmo  tiene  gente  más  calificada  

para  ocupar  cargos.   

 
Alcalde: Agradecer  la  brillante  exposición  de  la  DAS. Comparto.  Había  

Departamento  quebrado.  Hoy  está  normalizado. 
 
Concejal  Leal: Un  buen  Jefe  marca  la  diferencia.   

 
Alcalde: No  estoy  de  acuerdo  con  suplencias  ni  interinatos.  Agradezco.  

Deuda  pendiente  con  el  Concejo. 
 Se  ha  dicho la  verdad.  Tenemos  documento.  Gracias  Julia,  

Gracias  Natalia.  Informe  Miguel  Angel.  
 
Sr. M.A.Canto. Mal  pagado aumento  de  Dieta  de  Concejales.  Se  dijo  que  

habría  reintegros. Por  ello  Alcalde    dio  instrucciones  de  
informarse.   

 Hoy  hay  otro  Dictamen.  Habría  acuerdo  por  Dieta. 
 Que  se  fija  anualmente.  En 2014  estaba  fijado.  Dictamen  

039051.  La  anualidad  irá  de  Abril  a  Abril 

 Acuerdo  tomado  en  Abril  por  este  Concejo,  es  válido.  No  
procede  reintegro. 

 
Alcalde: No  es  necesario   tomar  nuevo  acuerdo.  

 
Sr. M.A.Canto: No,  hasta  Abril. 
 

Concejal  Aedo: Me  preocupa  que  no  haya  llegado  Don  Christian  Grollmus. 
 

Alcalde: Ya  viene,  nos  avisó.  No  vino  Vialidad  por  problemas  
personales.  Puente  Arellano  está  pagado  pero  no  construido.  
Ya  vendrán.  

 
Concejal  González: Puente  muy  peligroso.   

 
 CORRESPONDENCIA 

 
 Sr.  Rodrigo  León  Cid  solicita  audiencia  para  presentar 
 Proyecto  ”Plan  Estratégico  de  Turismo  Comunal” 

 La  Administración  del  Monumento  Natural  Contulmo 
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 Solicita  participar  en  reunión  del  Concejo  para  informar  con  

respecto  al  Consejo  Consultivo  del  “Monumento  Natural  
Contulmo”. 

 
Alcalde: Que  vengan  a  la  Sesión  del  Viernes  4  de  Julio. 
 

Concejal  González: Hacer  consulta  ciudadana  para  cambiar  Escudo  de  la  Comuna.   
 

 INFORMACIONES  DEL  SR.  ALCALDE: 
  

 Uniformes  del  Personal  están  en  proceso  de  compra.  
Comisiones  están  trabajando. 

 Movimiento  en  Liceo.  Dicen  que  no  se  ocupan  recursos  para  

mejorar  colegio.  Liceo  se  demolerá. 
 Habrá  inversión  de  $  3.000.000.000. 

 Me  reuniré  con  Centro  de  Padres,  Profesores  y  Centro  de  
Alumnos.   Estoy  en  desacuerdo  en  reparar   por  mucho  dinero.  
Paralización  del  colegio,  daña.   Un  día  perdido  son  recursos. 

 Traslado  del  establecimiento  al  Internado  está  autorizado,  hay  
que  hacer  modificaciones. 

 
Concejal  González: Deberíamos  tomar  las  cosas  con  calma.  Liceo  está  en  

condiciones  de  última  calidad.  Es  traumático  trabajar  allí  para  
Profesores  y  alumnos.  Condiciones  no  son  adecuadas  para  
trabajar.   Tenemos  para  bastante  tiempo antes  de  contar  con  

edificio  nuevo.  Dos  años  por  lo  menos.  Hagamos  propuesta. 
 

Alcalde: Hay  que  hacer  modificaciones  en  el  Internado  que  está  
autorizado  para  trasladar  allí  al  Liceo.  Es  difícil  mantenerse  
donde  están.  

 
Concejal  Leal: Me  parece  bien  lo  dicho.  Siempre  el  Liceo  ha  tenido 

problemas.  No  es  lo  mejor  para  alumnos  y  Profesores.  Hay  
que  tomar  decisión.   

 
Concejal  Sanzana: Estoy  de  acuerdo  en  trasladar  el  Liceo  al  Internado.  Pero  

antes  hacer   reparaciones .  Alargar  la  galería.  Irse  al  Internado  

no  es  fácil,  hay  que  hacer  adaptaciones,  calefaccionar,  etc.    
Corresponde  hacer  reparaciones  para  seguir  en  el  Liceo  

actual. 
 
Concejal  Arellano: Me  parece  importante  su  propuesta  para  evitar  paralización.  

Hablar  con  Director.  
 

Concejal Aedo: Para  sacar  las  cosas  bien,  hablar  con  los  actores.  
 

Alcalde: Están  de  acuerdo  en  hacer  arreglos? 
 
Concejal  Aedo: Actores  son  alumnos  y  Profesores. 

 



9 

 

 

Alcalde: Reparaciones  necesarias  para  seguir  trabajando.  

 
Concejal  Monroy: Muy  de  acuerdo   en  trasladar  el  Liceo  al  Internado. 

 Pero  habrá  protesta  por  estacionamiento  de  vehículos  en  el  
sector. 

 

Alcalde: Hay  que  modificar  todo.  
 Me  alegra  la  buena  voluntad. 

Opinen  Profesores  y  alumnos. 
   

Concejal  Leal:          Arreglarles  el  Liceo  actual.  Hay  zinc  en  bodega. 
 
Alcalde: Hay  materiales  en  la  Escuela  San  Luis  que  hay  que  dar  de  

baja.  Hablaremos  con  los  actores.   
 

Concejal  Monroy: Tener  patio  techado.   
 
Concejal  Leal: Y  aprovechar  lo  que  quede  en  desuso. 

 
Alcalde: Vamos  a  dar  ingreso  a  la  Sesión  al  Asesor  Jurídico  que  llegó.  

Don  Christian  Grollmus    informará  de  juicios. 
 Bienvenido ,  pase  a  dar  cuenta. 

 
Concejal  Aedo: Antes  que  Ud.  llegara  dije  que  era  falta  de  respeto  que  no  

viniera  a  informar  al  Concejo.  Luego  supimos  que  venía.   

 
Sr.  Grollmus A.J.: Estado  judicial  de  la  Municipalidad. Está  todo  ordenado. 

 1º  Juicio  Bono  Sae.  Ganamos  en  el  Tribunal  de  Cañete  y  el  
29  de  Mayo  salió    fallo  de  la  Corte  de  Apelaciones   de  
Concepción  que  rechaza  la  demanda  en  todas  sus  partes.   

 
Concejal  González: Colegio  de  Profesores  tenía  informaciones  de  otros  Municipios  

donde  habían  ganado  los  Profesores.  Montos  eran  enormes.  
Habrá  copias  para  todos? 

 
Concejal  Monroy: Veo  que  el  Abogado  Gorky  Días    está  para    que  lo  sigan  

contratando.   

 
Sr.  Grollmus  A.J.: Profesores  Jubilados.  Juicio  cerrado.  Inadmisible.  

  
 Jorge  Toledo  con  Municipalidad.  Juicio  cerrado. 
 Señor  Toledo  deberá  pagar  costas  de  $  2.000.000  a  la  

Municipalidad. 
 

 Juana  Novoa  Bustos  con  Munipalidad. Juicio  por  sitio  que  
tiene  aprobación  del  Concejo. 

 
Concejal  Aedo: Me  opongo  a  aprobar  terreno  para  personas  que  vienen  de  

fuera  y  no  dar  a  los  contulmanos.   
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Concejal  González: Dignificar  al  Concejo  Municipal.   

 
Concejal  Monroy: Nunca  se  le  ha  vendido  a  un  Concejal.   

 
Concejal  González: Situación  de  Sra.  Ernestina  Rodríguez.  Dejar  a  una  persona  en  

terreno  Municipal  es  inadmisible. 

 
Concejal  Sanzana: Es  necesario  solicitar  Acta  donde  se  aprobó  dar  a  Sra.  Novoa  

y  asumo  la  responsabilidad   de  atacar,  lo  que  corresponde  al  
Concejo  Municipal.  

 
Alcalde: Concejos  pasan,  acuerdos  quedan. 
 

Concejal  Sanzana: Ante  la  Justicia  se  respeta  acuerdo  del  Concejo. 
 

Concejal  Leal: Comparto  lo  que  dice  Concejal  Aedo.  Persona  de  fuera.  No  se  
si  estoy  equivocado.  Cambiar  acuerdo  con  acuerdo.   

 

Alcalde: Se puede  hacer.  No  conocía  a  la  Sra.  Novoa.    La  ley  me  
ordena  defender   los  derechos  de  la  Municipalidad.  Juicio  está  

paralizado. 
 

Sr.  Grollmus. A J.: Puede  activarse.   
 
Concejal  Monroy: Cuando  la  Sra.  hizo  la  petición  del  sitio  ella  significaba  algo  

para  los  vecinos. 
 

Concejal  Arellano: Caso  Profesora  Mónica  Rodríguez  que  tiene  Subsidio  para  
compra  de  Vivienda.  Cuál  es  la  respuesta?  

 

Alcalde: Nunca  regalar,  vender  si.  
 

Concejal  Aedo: Ninguna  lógica  casa  de  la  Sra.  Ernestina. 
 

Alcalde: Casos  distintos.   
 
Concejal  Aedo: Caso  Mónica  Rodríguez y  Gladys  Fuica  Ud.  dio  su  opinión.  

 
Concejal  Arellano: Tema  Tránsito:  Se  trabajó  Ordenanza  de  Tránsito,  pero hay  

prohibición  de  Estacionamientos.  Que  Carabineros  prohibió  
hacer  más   lugares  de  estacionamiento. Carabineros   cursa  
infracciones    por  estacionar  frente  al  Hospital.  Tiene  

Carabineros  autorización   para  hacer  poner  Señalética   de  NO  
estacionar? 

 
Concejal  Sanzana: Decirle  a  Concejal  Arellano  que  en  reunión  se  trató  lo  de  la  

Señalética  y  Carabineros.  Estamos  de  acuerdo    en  
Estacionamiento  del  Hospital,  pero  no  para  los  funcionarios  el  
de  la  calle.  Hay  que  respetar  Señalética  y  Hospital  debe  

permitir  libre  acceso.  
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Sr. Grollmus A.J.: Dos  casos  más: 
 Municipalidad  con  Carmen  Gloria  Correa  y  Juan  carlos  

Baldizán.  Etapa  1ª. 
 
Alcalde: Contraloría  recomendó  devolución  de  recursos  percividos.  

 
Concejal  Sanzana: Qué  montos? 

 
Sr. Grollmus A.J.: Juan  Carlos  Baldizán  $ 10.000.000.  Carmen  Gloria  Correa  $  

1.000.000. 
 
 Empresa  Constructora  de  Multicancha  de  Calebu. 

 Juicio  paralizado.  En  conversación  con  Abogados  de  Factoring. 
  

 Municipalidad  de  Contulmo  con  Carmen  Gloria  Correa.  
Ganado.  Carmen  Gloria  Correa  condenada  con  Costas. 

 

 Peso  con  Municipalidad  de  Contulmo.  Conciliación. 
 Contestación  de  la  denuncia.  

  
 Juicio  Funcionarios  contra  Municipalidad  de  Contulmo. 

 Incremento  Profesional  Dcto. Ley  13.501  En  espera  de  fallo. 
 
 Empresa  Constructora  con  Municipalidad  de  Contulmo. 

 Caso  Costanera.  Hay  Fallo  en  contra  de  la  Municipalidad.  Se  
dará  copia. 

 
Concejal  Sanzana: Cuando  hay  presentación  de  apelación  se  agregan  

antecedentes   nuevos  o  se  sigue  con  los  anteriores? 

 
Sr. Grollmus A.J.: Más  antecedentes  no  existen.  Decir  que  no  están  de  acuerdo  

a  derecho. 
 

Alcalde: Tribunal  de  Compras  Públicas.  Se  agrega  documentación.  Se  
aplaza  construcción.  Proceso  contaminado.  Fallo  extraño.  Corte  
de  Apelaciones  puede  confirmar  o  no.  Sentencia  no  

ejecutoriada.   Estamos  en  proceso  en  Santiago.   
 

Sr. Grollmus A.J. Solicitamos  que  se  sepa  luego.  Que  se  ponga  en  tabla  para  
construir.  Que  se  revoque  el  fallo  sería  bueno.  Malo  que  se  
confirme .  Evaluar  de  nuevo.  

 
Alcalde: Hay  Boleta  de  Garantía  por  $  100.000.000.  Empresa  puede  

intervenir.   
 

Sr. Grollmus.A.J.: Hay  más  querellas  presentadas.   
 
Alcalde: Si  hay  dudas  los  invito  a  mi  Oficina.   

 



12 

 

 

Concejal  Aedo: Si  todos  dan  en  contra  de  la  Municipalidad.  Qué  pasa  con  el  

Alcalde?  
 

Sr. Grollmus.A.J.: Juicio  de  Tribunales  puede  decir  otra  cosa.  No  hay  abandono  
de  deberes  porque  el  Alcalde  está  defendiendo  los  interesas  
de  la  Municipalidad.  

 
Alcalde: Concejales  también  pueden  ser  acusados  de  abandono  de  

deberes.  Ley  20.742. 
 

Concejal  Monroy: Abogado  ha  ido  trabajando  muy  bien  desde  hace  mucho  
tiempo.  Nos  ha  ganado  muchas  demandas. 

 

Sr. Grollmus A.J.: El  Municipio  presentó  querella  pero  los  Tribunales    no  han  
querido  investigar  Caso  destrucción  de  Bienes  Nacionales de  

Uso  Público. 
 
Alcalde: Camino  Grollmus.  Se  ha  comentado  que  se  abriría  camino  

que  está  enrolado.  De  su  opinión.  Vialidad  lo  comentó.  
Tienen  la  obligación  de  abrirlo?  Comentario.  

 
Sr.  Grollmus A.J.: Camino  que  dicen  que  es  público  es  un  camino  inscrito.  Es  

privado.  Y  parte  integrante  de  lotes.  Estado  puede  expropiar.  
Estamos  llanos  a  conversar  con  las  Forestales  o  con  Vialidad.   

 Cualquier  acto  que  afecte  mi  propiedad  da  pié  a  reclamar.  

Nunca  Vialidad  se  ha  metido  en  este  camino. 
 

Concejal  Aedo: Hay  argumentos.   
 
Sr.  Grollmus A.J.: Si,  pero  hay  que  sentarse  a  conversar. 

 
Concejal  Sanzana: Enfocó  mal  el  tema.  Es  Juez  y  parte.   

 
Sr.  Grollmus A.J.: Helmuth  Grollmus    es  el  propietario. 

 
Alcalde: Hay  argumentos.  Vialidad  puede  abrirlo.  Conversar.   
 

Sr.  Grollmus A.J.: Conversar  con  Helmuth  Grollmus  y  con  Rubén  Valdebenito. 
 

Alcalde: Abogado  Asesor  Jurídico  agradecemos  su  presencia.   
 
 V   A   R   I   O   S 

 
Alcalde: En  honor  al  tiempo,  ojalá  por  escrito. 

 
Concejal  Leal: Directiva  de  Cesantes  de  Nueva  Esperanza  y  Porvenir.  

Sindicato  formalizado  de  30  personas  desean  conversar  con  el  
Alcalde.  Presidenta  es  Patricia  González.  

 

Concejal  Aedo: Qué  pasa  con  los  P.M.U.?  Los  trabajadores? 
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Alcalde: Están  en  Proyectos.  Están  para  mantenerlos.  No  es  obligación.  
Pueden cambiar.  

 
Concejal  González: Caldera.  Que  fuera  al  Internado.    Comentario.  Lo  aprobado  no  

va.  

 
Alcalde: Aprobado.  Caldera  comprada.  Vale  $  8.800.000. 

 Caldera  aprobada  no  serviría.   
 

Concejal  González: Para  esta  situación  se  debió  informar.  Estamos  ad-portas  que  
se  tomen  la  Escuela. 

 

Alcalde: Por  qué  no  informé?  Técnicos  que  vinieron   dijeron  que  no  
serviría  lo  que  se  aprobó  y  se  cambió.  En  20  días  parte.   

 
Concejal  González: Cuando vino  la  Empresa   dijo  no  sirve. 
 

Alcalde: Pero  se  siguió  adelante.  
 

Concejal  Leal: Algo  de  la  Sesión  Extraordinaria  del  Lunes  16.  Programa  P.I.E.  
que  no  se  ha  hecho  nada.    Creo  que  es  imposible. 

 
Alcalde: Informe  de  Contraloría.   No  es  antojadizo.   
 

 Se  levanta  la  Sesión  a  las  12,45  Horas.   
 

  
         NO  SE  TOMARON   ACUERDOS. 
 

 
  FAUSTINO  VILLAGRA  CARCAMO 

            SECRETARIO  MUNICIPAL 
 

 
   CONTULMO,  20  DE  JUNIO  DE  2014.     

 

 
 

 
 
 

 
 


